



2024年11月18日 星期一  
農曆甲辰年 十月十八

# 晉江經濟報

菲律賓版  
第3941期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

關注2024特步晉江馬拉松賽

## 2024晉馬2萬名跑友集結完畢

本報訊(記者 李詩怡)15日,記者從2024特步晉江馬拉松賽組委會獲悉,本屆賽事報名工作全部結束,2萬名參賽跑友集結完畢。12月1日,全體參賽選手將暢跑“最美賽道”,感受世遺風采和晉江魅力,共度城市狂歡節。

在本屆晉馬所有報名選手中,男選手佔比68.6%,女選手31.4%。參加本屆晉馬的選手涵蓋了各年齡段,其中“80後”報名人數最多,佔總人數的36.93%;其次是“90後”和“70後”,分別約佔21.21%、17.18%。屆時,一股“青春旋風”將席卷晉馬,“10

後”和“00後”分別佔比12.91%、7.68%。本屆晉馬作為世界田聯標牌賽事,參賽選手來自全球各地,共有中國、奧地利、韓國、肯尼亞、馬來西亞、美國、尼泊爾、新加坡、泰國、埃塞俄比亞、菲律賓、印度尼西亞等12

個國家的選手報名。其中,國外選手45名。國內報名選手方面,選手來源涵蓋32個省、自治區、直轄市及特別行政區。報名人數排名前五的省份為:福建、廣東、江西、浙江、湖北。其中,港澳臺報名選手225名。

去年新設的“僑商跑團”閃耀晉馬跑道。今年,共有來自美國、新加坡、泰國,以及我國香港、澳門、鄭州、浙江、義烏、深圳、上海、江蘇、貴州、廣州、廣東、安徽、福州的16家海內外晉江社團、商會組隊報名,報名選手共計198名。



## 澳門永和同鄉會訪問團到晉江訪問

本報訊(記者 王雲霏)近日,澳門永和同鄉會會長莊清源率訪問團一行來晉江訪問。晉江市領導黃天凱參加相關活動。當天,澳門永和同鄉會訪問

團一行參觀了梧林傳統村落。莊清源表示,澳門永和同鄉會將高舉愛國愛澳愛鄉的鮮明旗幟,堅持聯絡鄉親、維繫鄉誼、服務鄉梓,為維護澳門繁榮穩定、支持家鄉建設不懈努力。

晉江市領導表示,澳門永和同鄉會自創會以來,始終發揚愛國愛澳愛鄉精神,積極參與澳門社會事務,全力支持家鄉經濟社會各項事業,為澳門和家鄉發展做出了積極貢獻。希

望大家今後一如既往地關心晉江,充分運用兩地資源,為家鄉引入更多高端人才、高端要素、高端產業,積極回鄉投資興業,努力實現自身發展和家鄉發展的互利共贏。

## 大地流彩·全國鄉村籃球(村BA)文化展演活動閉幕 晉江池店隊獲得季軍

本報訊(記者 李玲玲 秦越)15日晚,大地流彩·全國鄉村籃球(村BA)文化展演活動閉幕式在晉江英林鎮東埔村籃球場舉行。

8天時間,來自中國21個省、自治區、直轄市的22支球隊相聚福建晉江,以“球”會友,鏖戰62場。活動吸引了中國多家媒體和自媒體參與賽事直播和宣傳,累計在綫觀看超過2億人次,多維度展現了和美鄉村的畫卷。

在15日晚舉行的決賽中,福建寶蓋隊以80:89惜敗廣東沙溪隊,獲得本次中國“村BA”亞軍。廣東沙溪隊摘得桂冠。晉江池店隊、河北買家口隊分別獲得本次比賽的季軍、殿軍。此外,廣東隊李行均獲得“最佳球員”稱號,浙江隊孫航獲得“得分王”稱號。

現場還頒發了體育道德風尚獎、優秀組織獎、突出貢獻獎、特別貢獻獎等獎項。其中,晉江市人民政府獲得“特別貢獻獎”;晉江市農業農村局、英林鎮人民政府、永和鎮人民政府獲得“突出貢獻獎”;北京、河北、浙江、河南、廣東、海南、福建、晉江獲得“優秀組織獎”;山西、吉林、上海、福建、湖北、廣西代表隊獲得“體育道德風尚獎”。

## 安踏集團入選 “2024福布斯中國創新力企業50強”

本報訊(記者 柯國笠)日前,2024福布斯中國創新力企業50強榜單發佈。安踏集團憑借在材料科學上的創新實踐,連續兩年上榜,成為體育用品行業唯一入選企業。

據悉,“2024福布斯中國創新力企業50強”榜單以創新能力(企業研發投入和核心自主知識產權)、企業治理(企業的數字化程度和管理水平)、企業成長性(過往三年的核心財務指標表現)、創新驅動的市場優勢(核心產品市場佔有率及產品可替代程度)及企業社會形象等方面為評價維度。同時,榜單以創新力為核心,評估企業發展與組織擴張情況。

榜單顯示,今年,“福布斯中國創新力50強”關注的領域從去年的8個擴展至12個。隨著越來越多硬科技初創企業獲得大額融資,中國企業邁向多元化創新格局。

## 義診進企業 暖心服務有“醫”靠

上海市第十人民醫院名醫專家到晉江開展大型義診活動

本報訊(記者 李玲玲)16日,安踏集團982創動空間樓1層北京廳外圍大堂熱鬧無比,由上海市第十人民醫院聯合晉江市中醫院舉辦的大型義診活動在此舉行。現場,來自上海第十人民醫院、晉江市中醫院的十餘名專家齊聚一堂,免費為企業職工及周邊居民提供諮詢、診療等服務。

活動現場,眾多職工和周邊居民慕名而來,早早地在心儀的專家攤位前排隊等候,不少人還帶着自己或家屬的CT片子,希望得到專家的專業指導。來自湖北的張阿姨便是其中之一,她告訴記者,“我兒子是安踏的職工,他

告訴我這裏有義診活動,所以我就提前趕來等候。”

此次義診活動邀請上海市第十人民醫院普外科學科帶頭人房林、重慶醫學科主任莊育剛、心內科主任車文良、神經內科主任付劍亮、骨科主任賀石生、內分泌代謝科副主任程曉雲、口腔科副主任陳富波,以及晉江市中醫院針灸推拿科主任陳國旺、婦科副主任醫師卓麗霜等多位專家參加。

現場,專家們細致地詢問大家的病情,為他們答疑解惑,傳授健康知識。此外,現場設置了血壓、血糖測量區;同時,還發放健康宣傳資料,普及醫學常識及相關基本防治知識。



## 插上“烯”翅膀 闖出創新路 今年以來,星達營收同比增長40%

本報訊(記者 施珊妹 董嚴軍)不久前,泉州市星達鞋服材料有限公司斬獲最新榮譽——2024年福建省科技型中小企業。

“科技創新與產業創新的融合,為我們帶來實實在在的收益。今年以來,公司營業收入同比增加了40%。”泉州市星達鞋服材料有限公司總裁莊剛松告訴記者。

這些年,在探索科技創新與產業創新的融合路徑過程中,星達從名不見經傳的運動品牌鞋服面料的“跟隨者”,變身為鞋服面料的“引領者”。

“2021年,得益於晉江引進石墨烯技術研究院平臺,星

達插上了‘石墨烯’的翅膀,不僅推動石墨烯技術成果從‘實驗室’走向‘生產線’,還促使星達的產品附加值得到提升。”莊剛松說。

“這個產品可謂‘三年磨一劍’。”在晉江市三創園,在星達與福建海峽石墨烯產業技術研究院聯合創辦的實驗室裏,莊剛松拿起一塊碳纖維板向記者介紹,該碳纖維板彎曲力比傳統碳板提升一倍以上,彎曲強度也增加近一半。

福建海峽石墨烯產業技術研究院院長羅圭納表示,該研究院提供專業技術和人才主導研發,星達推動產業化生產落地,“我們將石墨烯

的相關技術配方和製造工藝與星達一起產業化,極大地提升了產品的耐折度和彈性,同時降低了重量,較好滿足了當前專業競技碳板跑鞋、籃球鞋的輕量化需求。”羅圭納介紹。

如今,這一雙方合作研發的石墨烯改性TPU新材料已成功轉化應用,並獲得安踏、特步等品牌客戶的青睞,取得良好的市場效益。

如果說,科技創新如同“拿着錘子找釘子”,那麼,產業創新就像是“找準釘子造錘子”,兩者深度融合、雙向奔赴,為高質量發展塑造新動能新優勢。

科技創新與產業創新的深度融合,為星達增加了高質量供給。

通過轉化落地石墨烯技術和成果,星達不僅點“墨”成金,還實現了華麗轉身,進軍新材料產業,燃起了新“烯”望。

莊剛松介紹,依托石墨烯改性技術與晉江產業優勢,聯合實驗室還進一步推動石墨烯改性材料在鞋服製造、體育用品等多個領域的廣泛應用。除了石墨烯材料的相關非金屬制品,他們還將涉獵石墨烯纖維預浸料這一原材料,將其用於自行車、無人機等新領域。



在星達與福建海峽石墨烯產業技術研究院聯合創辦的實驗室裏,工作人員在進行產品研發。